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Завдяки використанню таких форм роботи з батьками в учнів формувалося ціннісне 
ставлення до українських традицій, мови, сім’ї, самого себе. 

При кожній зустрічі відбувалося звернення до народних традицій та обрядів, 
формування національної свідомості особистості молодшого школяра відбувалося через 
спільну діяльність батьків, дітей та педагогів. 

Отже, спільна робота школи та сім’ї сприяє формуванню національної свідомості 
молодшого школяра. 
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Боровець Олена Віталіївна 
Приймак Світлана Іванівна 

(м. Рівне, Україна) 
ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ:  

СУТНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ 
Сучасному суспільству потрібні якісно нові характеристики освітніх систем, до яких 

відносять варіативність, поліфункціональність, спрямованість на розвиток умінь та навичок 
самостійної діяльності, взаємодії, конструктивного мислення, комунікативної 
компетентності особистості. Реалізувати ці потреби покликані інноваційні технології 
навчання і виховання, які передбачають створення умов для творчого розвитку та 
самореалізації учнів, формування усіх необхідних компетентностей. Серед таких технологій, 
які мають прагматичну спрямованість на результат, вагоме місце посідає проектна 
технологія, що передбачає організацію проектної діяльності школярів. 

Ідеї проектної діяльності розроблялися у 20-і роки ХХ століття американським 
педагогом Дж. Дьюї, який пропонував «будувати навчання на активній основі через 
діяльність учня відповідно до його особистого інтересу в цьому навчанні» [2, с. 78]. 
Послідовник Дж. Дьюї В. Кілпатрік розробив «метод проектів», що дозволяв реалізовувати 
особистісно-діяльнісний підхід. Паралельно із розробками американських вчених на початку 
ХХ століття у Росії під керівництвом С. Шацького працювала група педагогів, які активно 
використовували проектні методи у практиці викладання. Ідеї раціонального поєднання 
теоретичних знань та практичного їх застосування через проектну діяльність знайшли 
втілення у освітніх системах Великої Британії, Бельгії, Фінляндії, Німеччини та інших країн. 
Проблемі використання проектних технологій у освітньому процесі присвятили свої праці 
К. Баханов, В. Гузєєв, О. Коберник, О. Пєхота, Г. Селевко та інші. 

Метою нашої статті є  розкриття сутності та особливостей організації проектної 
діяльності молодших школярів, з’ясування ролі вчителя у процесі застосування проектних 
технологій у початковій школі. 

Проектна діяльність – це важлива складова сучасного освітнього процесу, яка створює 
умови для самостійного здобуття знань, їх систематизації, можливості орієнтуватися в 
інформаційному просторі, бачити проблему і приймати рішення. Термін «проект» походить 
з латинської мови та у дослівному перекладі означає «кинутий уперед». У сучасному 
розумінні проект – це намір, який буде здійснено у майбутньому. О. Пєхота визначає проект 
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як цільовий акт діяльності, в основі якого лежать інтереси дитини [4, с. 65]. Проектні 
технології спрямовані на те, щоб стимулювати особисту зацікавленість дітей у здобутті знань 
та продемонструвати практичну доцільність вивченого. В основі проекту лежить життєва 
проблема, яку потрібно вирішити найефективнішими методами, щоб у результаті 
застосувати набутий досвід у конкретній життєвій ситуації.  

Проектна діяльність школярів – це дослідницька, творча, прикладна, наукова робота 
одного учня або групи учнів у процесі особистісно орієнтованого навчання з урахуванням їх 
інтересів. Н. Наволокова наголошує, що часто ототожнюють два різних види діяльності – 
проектування і дослідження. Однак, різниця є: дослідження виявляє те, що вже існує, а 
проектування створює новий продукт [2, с. 78]. 

Проектна діяльність у початковій школі, як свідчить практика, успішно поєднується із 
дослідницькою, оскільки діти молодшого шкільного віку – допитливі, спостережливі, 
невтомні шукачі відповідей на різноманітні питання. Саме ці вікові особливості дають змогу 
реалізувати основні завдання проектної діяльності: систематичне поповнення знань, 
формування умінь та навичок практичного застосування знань. 

У процесі використання проектної діяльності молодших школярів формуються їх 
важливі уміння та навички, зокрема: 

- рефлексивні вміння (уміння осмислювати завдання, для виконання якого не 
вистачає знань; вміння побачити проблему); 

- пошукові вміння (висувати гіпотези, знаходити способи їх перевірки; самостійно 
знаходити відсутню інформацію); 

- комунікативні вміння (вступати в діалог, висловлювати свою точку зору, ставити 
запитання); 

- уміння та навички експериментування; 
- презентаційні уміння і навички (навички монологічного мовлення, артистичні 

вміння, використання різних засобів унаочнення, уміння відповідати на запитання) [1, с. 
148]. 

Проектна діяльність у початковій школі повинна відповідати віковим особливостям 
школярів. Шкільна практика свідчить, що ефективним є використання таких видів проектів, 
як ярмарок, вистава, телепередача, реклама, ділова гра та ін. Такі види проектів можуть 
використовуватися як у межах одного предмета, так і бути міжпредметними, які потребують 
додаткових знань з різних предметів. Проекти, які застосовуються у початковій школі, можна 
класифікувати за різними критеріями, зокрема: за тривалістю виконання поділяють на 
короткострокові (розраховані на термін від одного до декількох уроків), середньострокові 
(від місяця до 2-3 місяців), довгострокові (1-2 семестри); за кількістю учасників поділяють 
на індивідуальні та групові [4, с. 153]. 

Проектна діяльність включає низку умовних етапів. На думку дослідників цієї 
проблеми, проектна технологія не передбачає твердої алгоритмізації дій, а заохочує до 
творчого підходу. Структура побудови проекту залежить від виду проекту, специфіки 
предмета, тематики. Якщо уніфікувати, то можна виділити п’ять етапів проектної діяльності:  

- пошуковий, який передбачає визначення теми проекту, аналіз проблеми, 
постановку мети проекту; 

- аналітичний, який включає збір і вивчення інформації, аналіз зібраних матеріалів, 
пошук оптимального способу досягнення мети проекту, побудову плану діяльності, 
покрокове планування роботи; 

- практичний, який передбачає виконання запланованих операцій, поточний 
контроль за виконанням плану, внесення коректив; 

- презентаційний, який включає підготовку презентаційних матеріалів, презентацію 
проекту, вивчення можливостей використання результатів проекту; 
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- контрольний, який передбачає аналіз результатів виконання і презентації проекту, 
оцінка якості проекту. 

Педагог під час застосування проектної технології у початковій школі перестає бути 
основним джерелом готових знань та їх транслятором у оптимальному вигляді, а його роль 
перетворюється на рівноправну співучасть у процесі знаходження, обробки, аналізу, 
представлення інформації школярами. Звісно, це вимагає додаткових затрат часту та зусиль 
як від учителя, так і від учнів [3]. У школу приходить педагогіка співробітництва: основний 
акцент робиться на організації активних видів навчальної діяльності; педагог стає 
менеджером і режисером навчання, який готовий запропонувати учням мінімально 
необхідний комплект засобів навчання, а не тільки передає навчальну інформацію; навчальна 
інформація використовується як засіб організації навчальної діяльності, а не як ціль 
навчання; дитина виступає у якості суб’єкта діяльності поруч із вчителем, а розвиток її 
індивідуальності стає однією з головних освітніх цілей. 

Учитель початкової школи повинен глибоко усвідомити сутність та особливості 
організації проектної діяльності молодшого школяра та розглядати цю діяльність як засіб 
активізації пізнавальної діяльності учнів і як засіб модернізації та підвищення якості 
освітнього процесу. 

Таким чином, організація проектної діяльності молодших школярів сприяє переходу до 
нового типу гуманістично-інноваційної освіти, коли увага переноситься на процес набуття 
учнями знань, умінь, навичок, життєвого досвіду, які трансформуються в компетентності. 
Проектна діяльність сприяє розвитку пізнавальних умінь і навичок учнів, умінь 
орієнтуватися у інформаційному просторі та інтегрувати свої знання з різних предметів; 
вимагає від учнів умінь застосовувати знання, спираючись на засвоєний раніше матеріал; 
виробляє вміння діяти і приймати рішення самостійно чи в складі команди; шукати, 
компонувати і застосовувати нову інформацію з різноманітних джерел; розвиває критичне 
мислення і прагнення до творчості та саморозвитку. 
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ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ  

КЛЮЧОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  
У КОНТЕКСТІ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 

У даній статті проаналізовано проблему використання інтерактивних методів 
навчання з метою формування ключових компетентностей молодших школярів. Даються 
визначення компетентності та інтерактивних методів, аналізуються сучасні підходи до 
методики використання активного навчання як засобу формування ключових 
компетентностей молодших школярів. 

Ключові слова: компетентність, інтерактивні технології, інтерактивні методи 
навчання. 
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СУЧАСНІ ВИМОГИ ДО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  338 
Захожа Анастасія Юріївна 
ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ ДИТИНИ-ЧИТАЧА В СИСТЕМІ  
ПОЗАКЛАСНОГО ЧИТАННЯ       340 
Іванова Лідія Іванівна, Шевчук Марина Михайлівна 
ТЕОРЕТИЧНА ДОЦІЛЬНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР  
У ПРОЦЕСІ СПРИЙМАННЯ ЛІТЕРАТУРНИХ ТВОРІВ  
МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ      343 
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МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ЧИТАЦЬКОЇ САМОСТІЙНОСТІ 
МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА       347 
Ціпан Тетяна Степанівна, Кирушок Віта Анатоліїна 
ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ  351 
Калашнікова Надія Олександрівна 
ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
НА УРОКАХ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ     355 
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